
M. Kuczma, 18.04.2004

Element p lytowy prostoka̧tny 4-wez lowy: PlQ4

Oznaczenia:
a - po lowa d lugości elementu na osi x,
b - po lowa d lugości elementu na osi y

Numery lokalne i wspó lrzȩdne wȩz lów:

4 (−a, b) 3 (a, b)

1 (−a,−b) 2 (a,−b)

Funkcje kszta ltu Ni = Ni(x, y)

N1 = −

1

8

−2 a3 b3 + 3 x a2 b3 + 3 y a3 b2
− 4 x y a2 b2

− x3 b3
− y3 a3 + x3 y b2 + x y3 a2

a3 b3

N2 =
1

8

−a b3 + x b3 + y a b2
− x y b2 + y2 a b − x y2 b − y3 a + x y3

a b2

N3 = −

1

8

−a3 b + x a2 b + y a3 + x2 a b − x y a2
− x3 b − x2 y a + x3 y

a2 b

N4 =
1

8

2 a3 b3 + 3 x a2 b3
− 3 y a3 b2

− 4 x y a2 b2
− x3 b3 + y3 a3 + x3 y b2 + x y3 a2

a3 b3

N5 = −

1

8

a b3 + x b3
− y a b2

− x y b2
− y2 a b − x y2 b + y3 a + x y3

a b2

N6 = −

1

8

a3 b + x a2 b − y a3
− x2 a b − x y a2

− x3 b + x2 y a + x3 y

a2 b

N7 = −

1

8

−2 a3 b3
− 3 x a2 b3

− 3 y a3 b2
− 4 x y a2 b2 + x3 b3 + y3 a3 + x3 y b2 + x y3 a2

a3 b3

N8 = −

1

8

−a b3
− x b3

− y a b2
− x y b2 + y2 a b + x y2 b + y3 a + x y3

a b2

N9 =
1

8

−a3 b − x a2 b − y a3 + x2 a b − x y a2 + x3 b + x2 y a + x3 y

a2 b

N10 =
1

8

2 a3 b3
− 3 x a2 b3 + 3 y a3 b2

− 4 x y a2 b2 + x3 b3
− y3 a3 + x3 y b2 + x y3 a2

a3 b3

N11 =
1

8

a b3
− x b3 + y a b2

− x y b2
− y2 a b + x y2 b − y3 a + x y3

a b2

N12 =
1

8

a3 b − x a2 b + y a3
− x2 a b − x y a2 + x3 b − x2 y a + x3 y

a2 b
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Figure 1: Wykres funkcji kszta ltu N1
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Figure 2: Wykres funkcji kszta ltu N2
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Figure 3: Wykres funkcji kszta ltu N3
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Figure 4: Wykres funkcji kszta ltu N4
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Figure 5: Wykres funkcji kszta ltu N5
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Figure 6: Wykres funkcji kszta ltu N6
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Figure 7: Wykres funkcji kszta ltu N7
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Figure 8: Wykres funkcji kszta ltu N8
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Figure 9: Wykres funkcji kszta ltu N9
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Figure 10: Wykres funkcji kszta ltu N10
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Figure 11: Wykres funkcji kszta ltu N11
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Figure 12: Wykres funkcji kszta ltu N12


